
 

Referat af bestyrelsesmøde 
27. august 2014. 

 
Afbud: Poul Kildemoes  

 Nina Breilich 

 Ellen Kjær Hansen 

 Kim Augustsen 

 Lizzie Roll 

 Frede Jensen 

 

 

Christine Greisen bød velkommen til bestyrelsesmødet. Birthe Bjerre blev valgt som ordstyrer.  

 

Ad. Pkt.  Godkendelse af dagsordenen 

Dagsordenen blev godkendt. 

 

 

Ad. Pkt.  Godkendelse af referat fra seneste møde 

Referatet blev godkendt 

 

 

Ad. Pkt. c Til orientering 

Formanden, Christine Greisen: 

- Fællesmøde for KoFaUM design, Frivilligcenter og Seniorhus Odense 23. september. 

CG efterlyste punkter til dagsordenen og oplyste, at flg. punkter allerede på dagsordenen:  

gensidig orientering, opgaver&udfordringer, køb af kaffe/the i Seniorhuset, Hal 2, transitbus, 

parkering, sundhedsdage, fælles arrangementer, butikslokaler i centrum, fremtidigt samarbejde , 

låsning af port.  

Birthe Bjerre bad om, at et punkt med ”forventninger til Seniorhuset” kommer til at indgå i 

dagsordenen. 

 

- FU´s læserbrev i Fyens Stiftstidende i sommerferien om muligheden for at overføre overskud fra 

et år til et andet har resulteret i et møde med Anne Grete Pilgaard og Jeanette Andreasen i ÆHF. 

Resultatet af mødet blev, at der måske under visse forudsætninger kan være en mulighed for at et 

evt. overskud kan fastholdes fra et år til et andet. De nærmere vilkår vil nu blive undersøgt 

nærmere og bestyrelsen vil blive inddraget. 

 

 

Medlemmer af bestyrelsen: 



- Keld Espersen efterlyste en rampe ved døren ud mod slippen mod Marcipanfabrikken samt 

afhjælpning af ujævnhed ved hoveddøren. Formålet er at lette brugere med rollator adgang. Birthe 

Bjerre opfordrede til, at Nina Breilich tages med på råd ved en løsning af problemet. 

 

- Gigtforening, DH, Smertetærsklen m.fl. holder temamøde 22. september kl. 18.30 i Salen. 

 

- Karl Johan Jørgensen oplyste, at der i længere tid har stået en hvid herrecykel i cykelskuret. 

Måske er den med til at brugere af huset undlader at låse porten. Den vil derfor blive sat ud og 

placeret op ad hegnet ud mod Toldbodgade. 

 

Dagmar Andersen oplyste, at Ældrerådet og Ældresagen sammen har et åbent arrangement 1. 

oktober i Hal 2.  

 

Elsebeth Byrge nævnte, at den 18. september arrangerer Osteoporoseforeningen Qigong – 

(kinesisk helbredsøvelse). Der er gratis prøvetime. Der er planlagt i alt 8 gange.. 

 

 

 

Sekretariatet: 

Erik B oplyste, at  

- cafeen har haft besøg af Fødevarekontrollen på baggrund af sagen med listeria bakterier. Vi har 

fået en fornyet smiley, da vores håndtering af sagen var i orden. Cafeen har IKKE haft produkter, 

der er berørt af de omtalte bakterier. 

  

- vi er i dialog med Brandmyndighederne for at få godkendt et antal opstillingsplaner for Hal 2. Ved 

større arrangementer skal der føres logbog. 

 

- der er udarbejdet en pjece, som beskriver værkstederne, ligesom der er indrykket annonce i 

Ugeavisen. Der er behov for reklame og omtale af tilbuddet, så hjælp til med at kommunikere 

tilbuddet ud. 

 

- Transportguiderne deltager i denne uge i en turné rundt i Odense med campingvogn. Det er i et 

forsøg på at øge synligheden af projektet. Ligeledes vil transportguiderne indgå i et projekt, som 

hjemmeplejen igangsætter med ensomme ældre som målgruppe. Det et opfattelsen, at der skal 

være flere, som benytter transportguide-tilbuddet, hvis projektet skal fortsætte. De frivillige har 

aftalt, at en beslutning træffes sidst på efteråret/ først på vinteren. 

 

- Seniorhus Odenses hjemmeside besøges af mellem 50 og 120 personer dagligt. 

 

 

Udvalgene: 

Festudvalget - Christine Greisen oplyste, at Spil Dansk arrangementet ikke bliver den 30. oktober 

som planlagt. Der er ikke foretaget booking i rette tid, så udvalget og de medvirkende kor er 

indkaldt til møde, hvor hensigten er at finde en anden dag. Det kan enten være ugen før eller ugen 

efter. 

 



Kunstudvalget - Erik Fangel meddelte, at der nu er kommet nye billeder på væggene. Billederne på 

gangen hænger kun frem til efterårsferien.  

 

Om udsmykning af Hal 2, oplyste EF, at Helle Hede har haft  møde med Galschiøt, som tilbyder, at 

vi kan låne skulpturerne fra flygtninge-projektet. Forsikringsforhold skal afklares.  

 

Problemer med ophæng: De nye skinner på væggene skal hænge tættere på væggene. Snore og 

ophæng er noget, som udstillerne selv skal sørge for. Hvis det skal løses på anden måde, må vi 

overveje hvordan. 

 

De 4 store felter i hal 2 – vi kunne godt bruge noget udsmykning her.  

 

 

Onsdagsdans - Erik Fangel: Er kommet godt i gang efter sommerferien. Der er 40-60 faste 

deltager. De frivillige er aktive, og økonomien løber lige rundt. Onsdagsdans vil gerne have et 

møde med forretningsudvalget for bl.a. at drøfte en evt. § 18 ansøgning. 

 

 

 

Ad. Pkt. d   Økonomi 

- status pt. 

Erik Broby gennemgik og uddybede den udarbejdede oversigt med status pr. 5. august. 

 

- indstilling fra driftsøkonomiudvalget 

Erik Broby redegjorde for de ønsker, der p.t. er og for driftsøkonomiudvalgets indstilling. Christian 

Pedersen argumenterede for, at der indkøbes teleslynge, projektor mv. til kunstværkstedet. Der 

indhentes tilbud på det omtalte udstyr. 

 

Bestyrelsen besluttede at følge indstillingen og bevilgede midler til 

- etablering af gardin ved ovenlys i Hal 2 

- indkøb af måler til registrering af teleslynge 

- fest for alle frivillige 

 

Ad. Pkt. e Vild med dans. 

Kirsten Lindstrøm redegjorde for projektet, der er et samarbejde mellem Dansk Folkehjælp, Ok 

Klubberne og Lungeforeningen. KL inviterede andre foreninger til at deltage som arrangører. Ideen 

er, at arrangementet skal være en årligt tilbagevendende begivenhed. 

 

Dato for afholdelse af arrangementet er 8. november kl. 13-17. Pris 80 kr. for kaffe, kage og 

underholdning. 

 

KL sender oplæg ud til alle i bestyrelsen. 

 

 

Ad. Pkt. g   Puljeguide – forankring 

Der arbejdes fortsat på en måde, projektet kan forankres på. 



 

Ad. Pkt. h. Fest for frivillige. 

I konsekvens af beslutningen om at afholde fest for frivillige, blev det besluttet at nedsætte et 

festudvalg, som skal stå for den overordnede koordination. Ideen er, at alle foreninger og grupper 

kan/skal inddrages i løsningen af opgaverne i forbindelse med festen. 

 

Deltagere i festudvalget blerv Dagmar Andersen, Elsebeth Byrge, Lene Brodersen. Erik B. deltager 

ad hoc.  

 

Andre interesserede kan melde sig. 

 

 

Ad. Pkt. i  Eventuelt 

Seniorhusdag. Husk det udarbejde spørgeskema og navnlig invitation til FU.  

Send informationer om mødetidspunkt og sted til Erik B. 

 

Pt. er flg. foreningers møde med FU aftalt: 

- DH   20. nov. Kl. 18 

- PTU  20. okt. kl. 15/16? 

- Dansk Folkehjælp 13. nov. Kl. 19 

- Faglige Seniorer   1. okt. kl. 12.30 

- Krepo    3. okt. kl. 10 

- Lungepatient 24. nov. Kl. 19 

 

 

Resterende foreninger: 

Ældre hjælper Ældre ? 

Ok Klubben  ? 

Osteoporoseforeningen ? 

Gigtforeningen ? 

Røde Kors  ? 

 

 

 

 
 

Referent Erik Broby 


